

打造多元共享全时活力的潮流新地带

南屏历史文化街区前山河两岸配套工程预计下半年动工

本报讯(记者郑振华)近日,市自然资源局发布了《关于香洲区城市管理和综合执法局申请办理南屏历史文化街区前山河两岸配套工程<建设项目用地预审与选址意见书>的批前公示》。记者7日从香洲区公用事业管理中心获悉,目前,南屏历史文化街区前山河两岸配套工程正在开展前期工作,力求打造开放共享、多元融合、全时活力的潮流新地带。

前山河是流经珠海主城区唯一的淡水河流,被称为珠海的“母亲河”。目前,前山河经过系统治理后,实现了“河畅、水清、岸绿、景美”的总目标,优美的自然环境吸引了大量市民和游客来此游玩、打卡、休闲娱乐。

但是,现状前山河两岸人行步道不连续、设施老旧、园林建筑小品单一、绿化养护不佳、停车场及公厕数量不足,制约着市民游客的旅游体验感。因此,需要不断地完善前山河城市旅游基础配套设施,方便市民

和游客的通行、提高机动车和非机动车的通行效率;同时,需要打造多元的城市活力场景,创建人性化、独特性的旅游场景,丰富公共空间活动设施,打造美丽、和谐、宜居的城市环境;需要进一步将前山河的环境优势转换为经济优势,持续涵养香洲文旅产业发展环境,不断丰富大文旅框架下各种业态繁荣,壮大香洲城区能级量级,推动香洲实现更高质量的发展。

2024年香洲区政府工作报告提出,围绕“一带”“一河”,打造“全域消费”新图景,要推进前山河滨河商业休闲带开发,统筹城河塑造、活力植入、沿线更新三大任务,常态化开展水上运动、体育赛事和文艺活动,投入运营水上运动中心,规划建设沿河跑道,点亮河两岸,串联沿岸商业节点,融入车尾厢集市、主题夜市,打造开放共享、多元融合、全时活力潮流新地带。

据了解,南屏历史文化街区前山河两岸配套工程,

项目研究范围为昌盛桥至南屏大桥段前山河河道两岸(西南岸长度约3.6千米、东北岸长约4.4千米),改造范围约23公顷。建设内容主要包括EPDM活力跑道新建、前山桥新增垂直过桥通道及电梯、桥下活动空间利用、新增设施(酷跑天地、儿童无动力设施)、简易码头、水上救援中心(赛艇码头)、电力增容等。目前项目已挂网招标,预计今年下半年动工。

香洲区公用事业管理中心有关负责人表示,该项目建设旨在为居民提供绿色舒适的生活环境,通过对配套设施的提升,不断丰富公共空间活动设施,从而优化人居环境,打造美丽、和谐、宜居的城市环境,满足人民日益增长的物质文化需求,提升人民的获得感、幸福感和满意度。同时,通过推进前山河两岸综合提升,打造媲美情侣路的滨河城市休闲带和又一城市名片,为香洲区大力发展浪漫经济增添新的“落脚点”。

倡导绿色低碳生活新时尚

凤山街道开展垃圾分类宣传周活动



志愿者走进餐厅开展“低碳齐参与”宣传活动。 本报记者 赵梓 摄

本报讯(记者郑振华)2024年5月22日至28日是第二届全国城市生活垃圾分类宣传周。为进一步强化垃圾分类工作效果,推进辖区垃圾分类工作的有序开展,5月24日起,香洲区凤山街道红荔、梅溪、长沙等10个社区,持续开展“分类进万家”“分类体验日”“低碳齐参与”等主题宣传活动,提升辖区居民对垃圾分类知晓率、参与率、

准确率。活动中,各社区采用“组织志愿者入户宣传+桶边督导+分类培训+品牌宣传+现场讲解+微课堂”等形式,让居民深入了解垃圾分类的意义,引导居民从身边做起,从点滴做起,养成分类投放的好习惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚。

同时,凤山街道联合社区企业、物业管理单位,广泛发动志愿者通过多种形

式宣传垃圾分类工作。据粗略统计,此次垃圾分类宣传周活动累计覆盖21000余人次。接下来,凤山街道将持续开展形式多样的宣传活动,营造“垃圾分类、人人有责、志愿服务、人人参与”的浓厚氛围,抓牢垃圾分类工作的“关键小事”,引导居民主动积极投身垃圾分类,为保护好城市环境贡献自己一份力量,共同缔造幸福美好家园。

凤山街道探访特殊困难长者 康复师上门为长者检查身体

办好民生微实事 建设文明新珠海

本报讯(记者郑振华)6月4日、5日,珠海市向日葵社会工作服务中心驻“暖心相伴·贴心守护”凤山街道特殊困难长者个案管理服务项目社工,携手慈爱社工、专业康复师对10户独居、高龄、行动不便等特殊困难长者进行探访,为他们检查身体并送上节日祝福和慰问品。

5日上午,项目社工和康复师来到香洲区博爱老年公寓,探访中风后肢体残疾的张叔。康复师为张叔进行了详细的身体检查,并针对张叔潜在的健康问题

给出专业的建议和指导。社工则陪着张叔聊天,倾听老人的心声,给老人送上米、油等慰问品和节日祝福。接着,探访人员又先后来到东坑社区,对特殊困难长者杨奶奶和陈奶奶家等上门探访,了解他们的身体状况和生活情况,用实际行动传递让老人们感受到社会各界的温暖与关怀。

据了解,“暖心相伴·贴心守护”特殊困难长者个案管理服务项目,是凤山街道大力推动的“民生微实事”项目,旨在搭建长者个案管理服务平台,以专业、科学的服务提升困难长者的生活质量,进一步保障特殊困难老年人基本养老服务需求。截至目前,该项目已累计服务特殊困难长者632人次。

医生入户贴心义诊 拱北街道端午节前送温暖

本报讯(记者郑振华)6月5日至7日,香洲区拱北街道“双百”社会工作服务站联合珠海市五洲公益社会服务中心,持续开展“浓浓端午情·慰问暖人心”端午上门慰问活动。

活动期间,在社区工作人员的带领下,社区志愿者、五洲公益社工提着米、油等节日慰问品,为桂花、关闸、迎宾、前河等多个社区的35户兜底保障对象送去关怀与温暖。探访过程中,社工和志愿者亲切地与服务对象展开交流,悉心问

问服务对象的身体状况和生活情况,倾听其需求和困难,并送上节日慰问品。

为精准掌握服务对象的身体健康状况,满足服务对象的个性化需求,本次探访还邀请了拱北社区卫生服务中心的医生,上门为服务对象提供测量血压、健康问诊等贴心义诊服务,耐心地询问服务对象的身体状况,并对义诊中发现的问题提出治疗建议,解决服务对象出门难、就诊难的问题。

凝心筑爱 携手同行 梅华街道助残志愿队开展团建活动

本报讯(记者郑振华)为进一步提升辖区志愿队伍的凝聚力,增强助残志愿者们的团队意识,6月7日,香洲区梅华街道公共服务办联合珠海市五洲公益社会服务中心,在梅华街道社工站开展“凝心筑爱·携手同行”助残志愿队端午节团建活动,吸引20余名志愿者参与。

活动中,志愿者们纷纷亮出看家本领,用“阳光行动”助残志愿者骨干人员提前准备好的五花

肉、糯米、粽叶等材料,制作成一个个形态各异、饱含祝福的端午粽。“快看,我包的是三角形的粽子”“好开心,这是我第一次包粽子”……大家你一言我一语,欢快地交流技法,相互分享各自老家的端午习俗,氛围融洽。

团建活动结束后,梅华街道社工站的工作人员和“阳光行动”志愿者一道,将包好的粽子送给辖区的特殊困难群体,把端午的祝福通过每一个粽子传递出去。

消除隐患 巩固安全 湾仔街道推动辖区治安重点区域整治

本报讯(记者郑振华)为稳步推进“百千万工程”落地落实,6月5日晚,香洲区湾仔街道组织综治办、应急办、城管办、执法办等部门,联合湾仔派出所、湾仔市场监督管理所,开展2024年夏日平安夜查行动,进一步推动辖区治安重点区域和突出治安问题的整治。

此次夜查行动重点关注涉未成年人犯罪行为、涉黄涉毒涉邪涉恐行为、安全生产隐患、交通安全隐患及食品安全问题,各行动

组重点检查了出租屋、营业场所的经营资质、卫生环境、消防安全以及是否存在各类违法行为等情况,对检查中发现的问题要求当事人限期整改。据统计,当晚共出动82人次,分为3个行动小组,共巡查33处重点场所、发现29处隐患并督促整改。

据悉,今年的夏日夜查行动将持续两个月。下一步,湾仔街道将进一步加大检查力度,落实“日巡+夜查”机制,压实出租屋、经营商铺的主体责任。